

EL PORVENIR DE LEON,

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

EN LA CAPITAL, 3 REALES AL MES Y 8 TRIMESTRE.

FUERA DE LA CAPITAL 3 IDEM IDEM Y 8 IDEM

PARA HACER LA SUSCRICION.

AÑO XXIII

Dirigirse á la imprenta ó administracion de este periódico calle de la Concepcion, núm. 8, pagando adelantado. Ningun original se devuelve aunque no se inserte.

Miércoles 16 de Diciembre de 1885.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Los suscritores tienen derecho á un anuncio al mes de seis líneas gratis. Los demás anuncios y comunicados á precios convencionales, pagando adelantado.

NÚM. 2309

FERRO-CARRILES DE ASTURIAS, GALICIA Y LEON.—ESTACION DE LEON.—ENTRADAS Y SALIDAS DE LOS TRENES

ENTRADAS.

SALIDAS.

PALENCIA.	ASTURIAS.	GALICIA.	PALENCIA.	ASTURIAS.	GALICIA.
Tren correo 10'25 m. » id. 9'43 n.	Tren correo 5'55 t.	Tren correo 6'09 t.	Tren correo 6'52 t. » Mixto 6'00 m.	Tren correo 11'10 m.	Tren correo 10'55 m.

LA JUVENTUD.

Las generaciones nacen, crecen y mueren al fin sucediéndose unas á otras, como se suceden en el mar las ondas, hinchadas en el alto Océano, convertidas en espuma al espirar con blando murmullo sobre la arena de la playa. Cada generacion deja sobre el camino de la vida la huella de su paso, historia imborrable de sus actos que á las veces es himno de inmortalidad y á las veces execracion eterna. De esa historia son letras las conquistas realizadas ó las catástrofes producidas, y cuando la losa sepulcral cae sobre una generacion, del hueco de su tumba brotan, en unas ocasiones palabras de odio contra el porvenir, y en otras salen aquellas frases sublimes de Pelletan: «no he pasado en vano la vida. He hecho mi obra. He traído sobre mi cabeza un paño más del manto de Dios; puedo descansar.»

Y descansan, en efecto, ó entre las sombras del olvido, ó entre el estrépito embriagador de la gloria; pero la obra no se detiene, continúa con nueva pujanza, con nuevos bríos. Cuando el otoño desata sus lluvias, que parecen llanto del cielo por la ausencia de la primavera; cuando el cierzo sopla y los pámpanos se adornan con los racimos henchidos de jugo, las hojas de los árboles pierden su verdor, poco á poco amarillean con la amarillez de la muerte y al fin caen sin vida al suelo de donde las arrebató con sus giros el viento. Más nada le importa á la escueta rama la pérdida de las hojas; sabe que allá en el fondo de la tierra las ramas se aperciben para absorber sávia nueva que ascenderá por el tronco llegará hasta ella y al fin, por virtud de su energia, pondrá en su áspera superficie los blandos botones que estallan en hojas nuevas al compás de la música con que la naturaleza celebra la llegada del tiempo primaveral.

Nada les importa á las viejas generaciones que llegue la hora de su muerte. Saben que allá en el porvenir bulle la juventud, sávia social, que ascendiendo, ascendiendo llegará hasta las cumbres para poner en ellas los nuevos ideales, acogidos con el aplauso entusiasta y frenético con que las muchedumbres todas saludan al progreso. No hay noches eternas ni en la naturaleza ni en las ideas. La luz es lo perenne, en tanto que lo transitorio es la sombra.

Hoy una generacion se siente cansada y otra generacion se siente con impaciencias. Aquella está cercana á las fronteras del descanso; esta se halla próxima al lugar del triunfo. Justo es pues que saludemos en son de despedida á la primera y nos regocijemos por la feliz llegada de la segunda.

Los que se van llevan sobre si las señales de múltiples heridas; cicatrices que el tiempo no borró. Han alcanzado glorias, amasadas con dolores y algunas veces con desengaños; pero hoy necesitan ceder á los nuevos la vanguardia por que el excepticismo roba energia á sus brazos y desnuda á sus espíritus. El viejo marino no se atreve á arrancar de las olas la víctima que entre ellas lucha, y el grumete tiene sobrados ánimos para lanzarse en la encespada superficie del agua y salvar aquella vida que se defiende contra la muerte, ¡Paso, pues, al grumete!

No estriba solo el mérito en realizar la obra, sino en saber perpetuarla y no es digno de riquezas aquel que no sepa señalar cuales deben ser sus herederos despues de su muerte.

La juventud llega. Trae las grandezas y los defectos correspondientes á su edad. Las grandezas del entusiasmo, de la energia, del estudio. Los defectos del fuego excesivo, de las impaciencias marcadas. ¡Más que importan las faltas si los hechos buenos son tan hermosos y tan sublimes!

Se necesita en estas grandes crisis, que un puente una el hoy dudoso, con el de mañana indeciso. Ese puente ha de ser la juventud. Ella pues ha de atraer las miradas de todos, y sus simpatias deben buscarse por cuantos tienen algo puesto en esta lucha gigantesca de las ideas.

Aquel pintor de la ciudad de Urbino, el insigne Rafael, maravilla del arte y gloria del mundo, en los comienzos de su juventud, pintó un cuadro, trazado como todas sus obras por la propia mano de la inspiracion, encarnada en la persona del génio del Renacimiento.

Representaba aquel cuadro un jóven hermoso dormido sobre una armadura de oro rodeada de hojas de laurel; á los lados del jóven dos hadas pedíanle sus favores. Una altiva, con su cuerpo envuelto en la púrpura, ofrecía al mancebo un libro, símbolo del saber, y una espada necesaria en la lucha. La otra, risueña y vaporosa,

ponía ante el jóven mirros y rosas como queriéndole mostrar el camino de los goces.

En esta obra de arte visibles están esas dos tendencias que solicitan el espíritu de la juventud. La lucha es árida, es terrible, es peligrosa, pero conduce al triunfo. El goce es dulce, es embriagador, pero acarrea la muerte. A la lucha se ha de lanzar la juventud, pero se le debe dejar franco el paso y se le deben indicar horizontes amplios y llenos de luz, donde se sácien de correr y se harten de contemplar que no hay trabajo posible sin descanso anunciado, y las labores no proporcionan más goce que el de acortar los momentos que tarda en llegar aquel en que se puede ver la obra concuida.

Si esos horizontes no se abren y la juventud, atraída por el perfume de las rosas, bebe con ansia en la fuente de los placeres, ¡pobre pueblo, el pueblo de que forme parte! La obra de tantos años, el producto de tantas batallas puede perderse. Haber derramado la sangre generosa; haber sufrido el martirio; haber puesto en cada piedra una leyenda de valor, y en cada casa un teatro de hazañas, y cuando se tocan los resultados y las cadenas pueden romperse y los espíritus emanciparse, dejar el campo desierto á merced de las aves negras que por el espacio y en acecho revolotean, sería un crimen espantoso, inconcebible, inaudito.

Y para evitar esto, basta una palabra, una órden, un mandato. El jóven que en el hogar oculta sus condiciones; el jóven que en la sociedad no halla quien ayude su nobilísima aspiracion; el que se agita en medio de glacial indiferencia, y el que desordenado se muere sin fruto; todos, unidos, en masa compacta y lanzados por un mismo camino, lograrán propósitos de indispensable realizacion. Arroyos insignificantes que serpean por las llanuras de la sociedad, y que, al juntar sus caudales, formarán hondo cauce lleno hasta los bordes de agua, que fertilice vegas esterilizadas por el fuego de desengaños.

La juventud, con sus trabajos activos, hace más firmes las conquistas del progreso. No puede prosperar ninguna idea que no encuentre resonancia en los juveniles espíritus. En cambio, cuando ellos acojen un principio, le difunden y multiplican, como multiplica y difunde el eco la palabra lanzada á los vientos.

Necesario es, para que el cañon destruya las fortalezas del enemigo; que su hechura sea sólida y especial y que el proyectil requiera circunstancias diversas; pero la pólvora ha de ser excelente, porque por virtud de su fuerza explosiva lanza por los aires al hierro que horada los muros y aplasta las viviendas. La juventud hace el papel de la pólvora. Que sea bueno el proyectil de la idea; que sea excelente el cañon del pensamiento donde la idea se encierre; más no se olvide, no, la pólvora, pues si de ella se prescindiera el instrumento defensivo se trocará en impedimento para la marcha. El que moje la pólvora será más que enemigo; será un traidor.

Es más pobre, más desventurada la reaccion cuanto más se hace odiosa á los jóvenes. La reaccion, enajenándose las simpatias de la juventud, se coloca en situacion igual á la del hombre que, metido en una distancia, cerrara herméticamente todas las comunicaciones con el exterior. Poco á poco aquel ambiente se iría haciendo irrespirable, hasta que al fin matase al ser que envolvía. El doctrinarismo encastillado en su intransigencia, consume los escasos medios de respiracion que le quedan, y como no admite elementos de renuevo al cabo perece por asfixia.

Cuiden mucho los amantes de la libertad de que no falte esa renovacion, tan indispensable á la vida de los organismos sociales, como el aire es indispensable á los humanos organismos, y habrán cumplido con una de sus más interesantes obligaciones.

¡Juventud, adelante! Errores hay en pie que deben ser derribados; alienan todavia doctrinas que deben desaparecer; las sombras se repliegan aun á ciertos lugares; las preocupaciones intentan robar la independencia del espíritu. La labor urge y las manos y los pensamientos no deben cesar ni un solo instante en su obra regeneradora. Y cuando lo nuevo esté del todo edificado, y lo viejo inservible, arruinado del todo, entonces y solo entonces reine la alegría y la expansion haga estremecer de júbilo los corazones.

Y vosotros los encanecidos, los agobiados por el tiempo y por el trabajo, escitad á la juventud en su obra. Contando vuestras campañas; trayendo á la memoria vuestras fatigas; procurando escudriñar uno á uno todos vuestros recuerdos, buscad en tales cuentas y memorias la razon del

esfuerzo que la suerte os envía, y cuando observeis que hasta vuestras tiendas de combate llegan multitudes ansiosas de pelear, con los corazones palpitantes de entusiasmo y los ojos llenos del fuego de la fé de los grandes ideales, no vacileis un instante; abrid los brazos á los recién llegados y con tono alegre prorumpid en este grito: Paso á los futuros vencedores: paso á la juventud.

J. Francos Rodriguez.

Los funerales de Alfonso XII.

Segun estaba anunciado, se celebraron en San Francisco el Grande, en Madrid los funerales régios.

El aspecto de la iglesia, brillante como siempre que se reunen en un local los uniformes, plumas, bordados, bandas y condecoraciones que se reunieron en San Francisco.

El vestíbulo estaba guarnecido de colgaduras negras, y en cada puerta hacia guardia dos guardias civiles, de media gala con el arma á la funerala.

En el centro se levantaba un sencillo túmulo, cubierto con un paño de damasco de oro, de tiempo de Felipe III, y encima la corona y el cetro sobre un cojin.

A ambos lados los mantos de Carlos III y de las cuatro Ordenes militares, y agrupadas en el suelo habia cien coronas.

Rodeaban el túmulo cien blandones, y le daban guardia seis alabarderos y cuatro Monteros de Espinosa.

En los cuatro ángulos del mismo, cuatro candelabros de gran tamaño y otros sobre los pedestales, destinados á las estatuas de los Evangelistas.

En el presbiterio, á la derecha del altar mayor y frente al oficiante, tomaron asiento los señores cardenales Benavides; arzobispo de Zaragoza; Monescillo de Valencia, y Fray Ceferino Gonzalez que vestia la sotana blanca de la Orden de predicadores y la muceta morada de su elevado cargo.

A continuación seguian los arzobispos de Valladolid, Burgos y Granada, y los obispos de Barcelona, Málaga, Orihuela, Salamanca, Avila, Murcia, Jaen, Cádiz, Sigüenza, Jaca, Huesca, Teruel, Córdoba, Zamora, Vitoria, Almeria, Calahorra, Santander, Cuenca, Ciudad Rodrigo y algunos otros.

Ocupaban el presbiterio bajo en el lado del Evangelio, los príncipes, y en el de la Epístola, los embajadores y misiones extraordinarias.

Estos príncipes eran D. Augusto de Portugal, que llevaba uniforme de general de división, de paño azul con charreteras de oro y la banda de Carlos III.

El príncipe de Baviera, con uniforme de capitán del segundo regimiento de coraceros bávaros, con el Toison de Oro y la banda de la Orden de San Humberto.

El archiduque Eugenio Fernando, con uniforme de teniente del regimiento de húsares, número 2 «Gran duque Nicolás de Rusia», consistente en pantalon encarnado y chaquetilla azul bordada de oro y chascas con enorme plumero verde; cruzaba su pecho la banda de Carlos III.

El archiduque Federico con uniforme de general de brigada, guerrera blanca con vivos encarnados, pantalon del mismo color galoneado de oro y tricordio con plumas verdes; también llevaba la banda de Carlos III.

Entre los embajadores extraordinarios estaban el duque de Wellington, enviado de Inglaterra, vestido con el sencillo uniforme de coronel de Granaderos de la Guardia, que es de paño oscuro con charreteras doradas y casco de fieltro; el general Schuvaloff, embajador ruso, con el gran cordon de San Alejandro Newsky; el príncipe Hohenlohe, gobernador de Alsacia-Lorena, con uniforme diplomático y la banda amarilla del Ágila negra; el baron Des Michels, embajador de Francia, también con uniforme diplomático, y la banda de Carlos III; el general Caravaglia con uniforme de guías de caballería italiana, consistente en guerrera negra con cordones de plata, pantalon gris con franja blanca partida y las placas de San Mauricio y San Lázaro y la Corona de Italia; el enviado extraordinario de los Países Bajos, Mr. Stuers, con uniforme diplomático; el ilustre americano general Guzman Blanco, con casaca azul con solapas

rojas bordadas de oro, pantalon grance con ancho galon de oro y tricordio con plumas blancas, cruzando su pecho la banda de Carlos III, sobre la que destacaba la medalla con el busto del libertador Bolivar y el *Sol de Abril*, espléndida condecoración de brillantes y rubies, de un valor de 60.000 pesos que el Congreso de Venezuela presentó al expresidente de aquella República en testimonio de gratitud por los servicios que prestó á su patria: el duque de Usell, embajador de Bélgica gobernador del Hainant, con uniforme administrativo y la banda de la Orden de Leopoldo.

También estaban los ministros de los Estados-Unidos Mr. Curry, sencillamente vestido de frac y corbata negra, el de Rumania, Sr. Plangine; el del Japon, marqués Hachisuka-Mochiaki, con la banda de Isabel la Católica; el de China, Chu-Ho-Chium; y el de Turquía Sermech-Effendi.

Este último, que con arreglo á los usos y costumbres de su nacion, no se descubre jamás, por considerar el *fez* ó gorro que usa, indispensable aun en los actos más solemnes, permaneció cubierto durante toda la funcion, cosa que estrañó á las personas que ignoraban esa costumbre turca.

Entre la brillante comitiva de estos embajadores extraordinarios, llamaban la atencion el general Pittié, con la gran cruz española del Mérito militar blanca; el coronel Lichsteinstein, con uniforme de dragones franceses; coronel Clark, ayudante del príncipe de Gales, con uniforme rojo de húsares; el capitán de fragata de la Armada italiana marqués della Via; el baron Canitz y el conde Filingen diplomáticos alemanes; el príncipe Basilio de Kotchoubey con uniforme blanco de capitán de caballeros guardias de Rusia, y brillante acompañamiento de secretarios.

Al lado de los príncipes estaba colocado el Gobierno.

Ocupaba la primera tribuna del lado del Evangelio el cuerpo diplomático.

En la de los ex-ministros, capitanes generales y caballeros del Toison, estaban entre otros los Sres. Cánovas que lucia la banda de Pio IX y Martos con la de la Estrella Polar de Suecia.

El Sr. Romero Robledo vestia de frac y se hallaba en la tribuna de las Comisiones del Congreso y del Senado.

En las inmediatas estaban los jefes superiores de Palacio, y los grandes de España, Estado y varios representantes de la prensa periódica.

Ocupaban el templo tres mil ochocientas personas.

Ofició el obispo de la diócesis Sr. Martínez Izquierdo.

Después del *Requiem* subió al púlpito el señor arzobispo de Valladolid, D. Benito Sanzy Forés, quien, estuvo á la altura de la reputacion que como orador sagrado ha conseguido alcanzar.

Terminada la oracion fúnebre bajaron del presbiterio, acompañando al celebrante, los cuatro Prelados más jóvenes, que eran los obispos de Murcia, Ciudad-Rodrigo, Santander y Teruel, con mitra blanca y fueron diciendo sucesivamente un responso alrededor del túmulo.

La parte musical fué notabilísima y toda ella tenia verdadero carácter de época.

Gayarre y Verger estuvieron admirables, y á no haberlo impedido la santidad del templo se les habria tributado una ruidosa ovacion.

Durante la ceremonia ocurrieron en el templo dos incidentes, que turbaron por breves instantes el reposo que reinaba en la iglesia.

La señora del subsecretario de Estado, sufrió un ligero síncope por efecto sin duda del calor que se sentia; pero el accidente, fué muy pasajero por fortuna, y la esposa del Sr. Gutiérrez Agüera, pudo continuar en la iglesia después de tomar agua y absorber algunas sales antiespasmódicas.

Un alabardero de los que daban guardia de honor junto al túmulo en el primer turno, fué víctima también de un síncope, y en su caída derribó dos grandes candeleros, produciendo este hecho alguna confusion, sin que llegara más que á iniciarse la alarma en el público.

El guardia fué retirado por sus compañeros, y al recibir aquel el aire exterior, empezó á mejorar, encontrándose á la media hora completamente restablecido.

Los funerales terminaron á la una y media de la tarde.

(El Liberal.)

Ecós políticos.

Los izquierdistas serán benévolos, muy benévolos con la fusion.

Bermudez Reina, Director de *El Resumen*, ha sido nombrado Subsecretario del ministerio de la Guerra. ¡Qué patriotas son los zurdos!

Dice *La Discusion*:

«No solo se murmura en los mentideros políticos, respecto á la salida del Sr. Montero Rios, sino que tambien de la de los Sres. Moret y D. Venancio Gonzalez; parece seguro que á estos tres ministros casi dimisionarios, los sustituirán los Sres. Albareda, Leon y Castillo y Navarro Rodrigo.

¡Oh! la situacion política es peregrina; ganas nos dán de cantar como en la zarzuela:

Y para ver tal situacion se armó la gran revolucion.»

El Liberal ha oido de los mismísimos labios del Sr. Sagasta las siguientes palabras enderezadas á los candidatos á la Diputacion á Cortes que se agitan y procuran llevar á sus provincias personas amigas:

«Es inútil que se agiten y busquen el medio de trabajar los distritos—ha dicho el Sr. Sagasta—en primer lugar porque no están todavía disueltas las actuales Cortes y en segundo porque estoy resuelto á que no haya ni un solo candidato ministerial.

Me propongo dejar libres á los distritos para elegir representantes, aunque la política del gobierno sufra un fracaso.

Y de tal suerte estoy resuelto á seguir esta conducta, que en mis instrucciones á los gobernadores les he ordenado que ni se ocupen, ni permitan que se ocupe nadie de las cuestiones electorales, pues esto solo puedo consentirlo cuando se disuelvan las actuales Cortes y se convoque á elecciones generales.»

Aquí de lo que dijo el poeta:

¡Lástima grande,
Que no sea verdad tanta belleza!
Pero lo malo es que el Sr. Sagasta no le abonan los antecedentes.
¡Esto es lo malo!

La Junta central del partido democrata-progresista, presidida por el señor Figuerola y con asistencia de la mayoría de sus individuos, incluso el Sr. Salmeron, se reunió el dia 14 por la tarde para ocuparse en asuntos de organizacion del mismo.

Con este motivo se acordó que la política del gobierno conservador ha impedido por mucho tiempo la reunion de la Asamblea del partido, y que aun cuando los miembros de la Junta central se hallen facultados para prorrogar sus poderes, lo fueron precisamente por efecto de las circunstancias.

Al fin se convino en principio en que á la mayor brevedad y en sazón oportuna, debe convocarse á la Asamblea en la forma acostumbrada, para que sus legítimos representantes fijen la marcha política del partido en estas circunstancias.

La nieve ha venido á ser un factor importante en el arreglo de las diferencias entre servios y búlgaros. Tan importante, que de Sofia telegrafian con fecha 12, diciendo que la nieve obligará á retirarse á ambos ejércitos antes de tres dias, por los sufrimientos que el frio está ocasionando en uno y otro campo.

El obispo de Filipópoli ha elevado un mensaje al czar, implorándole que evite la entrada del ejército turco en la Rumelia, donde no hallará otros enemigos que combatir que niños y mujeres. Añade que todos los hombres útiles están con las armas en la mano, resueltos á mantener la union del país á la Bulgaria.

Dice *El Resumen*:

«Persona autorizada para nosotros, digna de todo crédito, y que por su posicion vive por completo alejada de la ardiente lucha de los partidos, nos dice en carta que tenemos á la vista, que D. Carlos de Borbon está enfermo de gravedad.

La dolencia no es otra que una tuberculosis en la laringe.

La afonia es ya tal, que apenas se le oye.

D. Carlos no sale de su habitacion, no puede moverse, ni permite tampoco que nadie le vea.

Del palacio de Loredan se ha espèdido una órden á D. Alfonso, hermano de D. Carlos, para que esté preparado por si ocurre algo.

La persona que nos comunica estas interesantes noticias añade que la permanencia de D. Carlos en Venecia y los trabajos para la reunion en una de las dos ramas de la casa de Borbon, no tienen otra explicacion *verdada* que esta dolencia.»

De todas partes.

Segun circular publicada en el *Boletín* del 14 del actual, los que tengan asuntos pendientes en el Gobierno Civil, pueden pasar á enterarse del estado en que se hallan á la Secretaria todos los dias de doce á dos, y los alcaldes y vecinos de los pueblos dirigirse por carta al Sr. Gobernador el cual contestará por escrito; recomendando al mismo tiempo que procuren los Ayuntamientos é intermedarios.

Sen de aplaudir estas medidas.

¡Mucho ojo caballeros!
La mayor parte de los pavos están atacados de la viruela.

En Madrid el delegado del distrito de la Latina, ha capturado 30 pavos de la Ronda de Segovia por hallarse con esa enfermedad.

Esto pone los pelos de punta y hace decir á *El Imparcial*:

¡Por delito de viruelas
prenden pavos en Madrid!
Bien dicen los pesinistas:
«¡Pavo-roso porvenir!

Segun las circulares que el S. Gobernador, D. Luis Rivera publica en el *Boletín Oficial*, del viernes y lunes últimos, uno de los principales objetos á que ha de dedicar su atencion, es el de hacer administracion: loable tarea en la que tendria siempre el aplauso y el apoyo de todos los habitantes honrados de la Provincia.

No es nuevo en el oficio el Sr. Rivera y creemos que al cumplir lo prometido sabrá vencer las influencias que en ocasiones se cruzan y que suelen esterilizar muchas veces los mejores deseos.

Su práctica y conocimientos le harán ver que son varios los servicios que hay que cumplir con más exactitud, pero hay uno que es la base de la moralidad de los pueblos: nos referimos á las cuentas municipales.

Repetidas circulares aparecen en los *Boletines*, conminando á los morosos, pero llegan unas elecciones, y algunas veces suelen segun se dice, por medio de personas influyentes concederse treguas que dan por resultado el retraso de ese servicio y que por fin no suelen cumplirse como fuera de desear.

Y no se diga que es muy difícil el cumplimiento de la ley en este particular de rendir las cuentas á su debido tiempo, porque entre otros ayuntamientos que cumplen este precepto, citaremos el de la capital cuyos servicios y presupuesto re-

presenta desde luego muchísimo más trabajo que el de veinte ayuntamientos juntos de los que tan atrasados se hallan por el servicio que nos ocupa, y sin embargo todos los años presenta sus cuentas á la superior aprobacion y además las del pósito.

No dudamos que el Sr. Gobernador entre otras cosas, se ocupará con energía y rigor de la más importante, que á nuestro juicio son las cuentas municipales.

En la mañana del domingo se inició un incendio en la casa núm. 5 de la Travesía de Revuelto, el cual quedó sofocado á los pocos momentos, habiendo sido producido, segun nuestras noticias, por un cajon de cerillas de los allí almacenados.

Hace pocos días le fueron robadas al Sr. Alcalde de Ponferrada varias ropas y dinero, sin que hasta la fecha hayan sido habidos los ladrones.

En aquella region del Bierzo, parece ser que menudean las raterías, sin que los autores de ellas sean descubiertos; así que, convendría que la guardia civil de aquella parte de nuestra provincia, viera de poner á buen recaudo á gentes tan honradas.

A consecuencia de una cuestion que se suscitó en el Café de Montañeses la noche del domingo último, entre varios jóvenes, fué herido de un tiro un agente de policia.

Parece ser que trató de separar á los contendientes y les hizo salir del establecimiento, más á uno de ellos, se le olvidaba la capa en el Café y queria entrar por ella; pero el agente no le permitió y entró él mismo á recogerla, y al salir y entregársela á su dueño, éste le disparó dos tiros hirindole uno de ellos en un costado.

El agresor fué inmediatamente conducido á la cárcel.

DAD HIERRO á nuestra hija, decía un médico consultado por una madre acerca de su hija, que sufría de anemia y palidces de color. — ¿Pero qué hierro daré á mi hija? pregunta la madre. — **EL HIERRO BRAVAIS,** respondió el doctor, pues es la preparacion que más se aproxima á la forma en que el Hierro está contenido en la sangre, y por consiguiente sus efectos son superiores á todos los demás preparados ferruginosos.

En todas las Farmacias. — Exigid la firma.

Días pasados trataron de robar al médico D. Nicasio Villapadierna, en su domicilio de Castroesquilon, Ayuntamiento de Vegas del Condado.

Parece ser que los ladrones penetraron en la casa á las altas horas de la noche, pasando por la habitacion de la criada, quien les vió pero no se atrevió á moverse por miedo de que la mataran, y se llevaron un armario en el que se sospechaban que tendria el médico el dinero.

Los ladrones sacaron el armario, fuera del pueblo, donde fué encontrado deserrajado, pero sin que afortunadamente hubieran logrado su intento, pues no contenia nada de lo que pensaban.

Dado parte á la autoridad, parece ser que han sido secuestrados los ladrones, encontrándose entre ellos uno que habia sido criado del Sr. Villapadierna.

Ha sido trasladado al Gobierno civil de Ternel, el Secretario de esta provincia, D. Hilario Rivero.

Mucho sentimos el traslado del señor Rivero, quien se ha hecho apreciar por todos los que le trataron, y que tantas simpatías deja en esta Ciudad.

Los efectos del desestanco del tabaco van locándose en Filipinas. Aquella rica planta, que puede rivalizar con las mejores del mundo, y que en manos del Gobierno, solo producía cigarros medianos, en las de la industria libre está dando productos esquisitos. Entre todas las fábricas de Manila se distinguen por sus productos, las de la Compañía General de Tabacos de Filipinas, lo cual no es de extrañar dado que posee las mejores vegas de la Isabela de Cagayan, que es la

Vuelta de Abajo de Filipinas, y que sus tabaqueros están reclutados entre los mejores de Cuba. Las menas especiales á estilo cubano de «La Flor de la Isabela» y las últimas elaboraciones perfeccionadas de cigarrillos y picadura se estienden prodigiosamente entre todos los fumadores de buen gusto. Cada día son más numerosos los pedidos que se hacen á los Agentes de la Compañía, ya para servirlos directamente de Manila, ya de los depósitos de tabacos recientemente establecidos por el Gobierno. Como tras el crédito de una marca vienen inmediatamente las falsificaciones, conviene advertir al público, que la manera de proveerse de estos tabacos sin temor de engaño, es dirigirse al Agente de la Compañía en esta provincia Sr. D. Colmán Morán, quien facilitará al público cuantos detalles necesiten, sobre la forma en que se hace este servicio.

El Sr. Alcalde de esta ciudad ha tenido la atencion, que le agradecemos, de remitirnos un ejemplar esmeradamente impreso de las nuevas Ordenanzas Municipales, que han de empezar á regir el día 1.º de Enero próximo, las que publicaremos en nuestro periódico para que de ellas tengan conocimiento nuestros lectores.

SECCION RECREATIVA.

LA FELICIDAD DOMÉSTICA.

El tiempo vale dinero.

Ni los descubrimientos en las ciencias llamadas sublimes, ni las acciones de los grandes héroes, han influido tanto en la humana felicidad, como las cosas tenidas por pequeñeces, y á que sólo lo fácil de gozarlas ha podido habituar á la humanidad, á olvidar su verdadero valor.

La espléndida naturaleza ha querido siempre prodigar á los humanos todo lo más esencial de los verdaderos placeres y dispensar á las manos más débiles la distribucon de los goces de la ventura doméstica. Más dicha encierra en su seno una pajiza cabaña, que el más suntuoso palacio; pues mientras el oro y los diamantes que ostentan éstos solo tienen una estimacion convencional y de lujo, las obras confiadas, amables lectoras, al sexo, á que perteneceis, por medio de vuestras labores, son esenciales á la dicha humana, y tan universalmente necesarias, que no hallareis pueblo alguno, desde el más civilizado, hasta el más salvaje, que no haga uso de ellas, ya sea para las necesidades, ya para la labor.

No dudaron los egipcios en atribuir á una de sus principales diosas la invencion del arte de las labores concernientes á la mujer; y hasta los griegos inclinados siempre á embellecer y personificar con hermosos atributos todo cuanto habia contribuido á la felicidad humana, atribuyeron á Minerva, á la diosa de la sabiduría y de la honestidad, aquel arte, y le pusieron por consiguiente bajo su proteccion.

En vano ostentaba Vénus su beldad al universo: para hacerla interesante necesitaba de su ángulo tejido y bordado por las Gracias; con él solo podía aplacar la cólera de Júpiter, y con el lograba los imposibles. Pero ¿á qué recurrir á fábulas que solo son en verdad la alegoría de las realidades? Vosotras amables lectoras de «El mundo comercial» que os dedicais á las tareas domésticas, sois el original de tan agradables cuadros. ¿Quién habrá que desconozca en el universo la influencia de vuestras tareas, laboriosidad y economia en la felicidad doméstica?

Desde la más remota antigüedad, las manos más virtuosas de todas las naciones no se han desdeñado de ejercitar tan útiles y laboriosos trabajos, hasta el punto que la no menos noble doña Isabel la Católica, Reina de Castilla, no se avergonzaba de soltar el cetro con que mandaba una nacion y descubría y conquistaba otro mundo, para tomar la labor y

hacer las vestiduras de su esposo D. Fernando.

El profundo pensamiento del célebre Franklin, «el tiempo vale dinero», es tan importante al bien general de los individuos que componen la sociedad, como lo es muy particularmente con mucha más razon á las mujeres, pues aunque las labores y ocupaciones diarias de éstas no tengan el brillo é importancia que quiere dar á las suyas los que pertenecemos al masculino sexo, contribuyen sumamente aquellas á la prosperidad de la familia, y por consiguiente, al bien general.

Por otro concepto, es indudable que el tiempo bien repartido, permite la ejecucion de una infinidad de cosas, todas útiles y varias, ya en las diferentes ocupaciones económicas de la familia ó ya, en fin, adquiriendo por medio de la lectura conocimientos provechosos para los varios estados en que la mujer puede verse en la sociedad.

Las horas, los minutos, y por consiguiente los segundos, bien aprovechados, constituyen al cabo del año una suma de tiempo, que bien reflexionado, nos avergonzaríamos de malograr.

Para conseguir un buen método en las ocupaciones diarias, bastaria combinar las domésticas con las que exigen las de ausencia de casa, observándolas inviolablemente, siempre que no le estorben ocurrencias imprevistas.

Y por último la costumbre de hacer las cosas en el mismo momento en que se puedan, á seguir las y sin interrupcion y con constancia, han de servir de garantía de conclusion, teniendo siempre presente aquel antiguo no menos sábio proverbio de que «lo hecho no espera á lo por hacer;» y el otro de que «obra hecha dinero aguarda.

Tácito.

Los entierros en Pérsia

Entre muchos persas se conservan todavía las costumbres seguidas por sus mayores en el entierro de los muertos.

Á las personas que llegan á una extrema vejez no las dejan morir de muerte natural. Las llevan á lo mas intrincado de una sierra donde las meten en unas grutas construidas de tal suerte que los desgraciados viejos quedan de pié y sin otra provision que la del aire. Los dejan así, y así se mueren; y como el viento corre allí con fuerza, les vá secando la humedad.

De esta manera se conservan sin descomponerse muchos años. Los amigos y parientes de estos muertos van á visitarlos con frecuencia, y arrojan sobre ellos hierbas y flores odoríferas en prueba del buen concepto en que tienen á los que mueren de esta manera.

Con las personas que se mueren antes de llegar á la vejez, emplean un procedimiento muy distinto. Como dudan de su salvacion eterna, hacen la siguiente prueba para conocer la suerte del difunto.

Le montan bien sujeto con cuerdas en un borrico, y le atan á la cabeza un vaso de ancha boca lleno de suero y le untan con él todo el rostro y especialmente los ojos; hecho esto, descargan unos cuantos latigazos sobre el jumento y le hacen correr por los campos.

Los cuervos, que saben por la costumbre lo que estas carreras significan, descienden en inmensa bandada y empiezan á picotear en el suero que cubre el rostro del muerto.

Los espectadores siguen con curiosidad los movimientos del los cuervos. Si pican éstos en el ojo derecho del muerto, éste se ha salvado; pero si en el izquierdo está condenado.

ANUNCIOS.

Turrónes y Peladillas de Alcoy, se han recibido directamente de Jijona y Alicante, y se venden en el Café de la Estera á los precios de costumbre.

Don Máximo Fernandez, arrienda el prado titulado de Sto. Domingo, á las Negrillas.

Se vende un estuche de cirujia nuevo. Rua, 45, portería.

Se vende Teja vieja superior. Concepcion, 4, darán razon.

NOTABLE MEDICAMENTO

AGUAS DE CARABAÑA

Primer premio en la exposicion de Amberes.

salinas sulfuradas sulfatado sódicas. MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION DE AMBERES: autorizados oficialmente por los gobiernos de España y Francia y aprobadas por sus academias nacionales de Medicina.

Han obtenido siete grandes premios, cuatro medallas de oro y diplomas de honor de sociedades científicas de España, Francia, Italia, etc., etc., y certificados de sus extraordinarias virtudes medicinales de todos los más conocidos y notables médicos. (Véase la primera Memoria científica de estas aguas y las que aparecerá próximamente de las mismas aumentada.) Siete análisis químicos y micrográficos, de las más reputadas firmas y Academias de París, se han efectuado en estas aguas. Son sulfuradas, contienen hidrógeno sulfurado y sulfuro de sodio, de este último la elevada cantidad de cinco centigramos por litro. Son sulfatado sódicas, contienen de este producto, después del trabajo de captado del manantial, ejecutado recientemente por el ingeniero de minas Sr. D. Ildelfonso Sierra y Leon y segun el análisis de la Academia de Medicina de París, 100 gramos 114 miligramos por litro; cuyos dos mineralizadores, en sus proporciones y reunion bastan para poderlas clasificar como solas y únicas de esta especie; contienen, además, fosfatos y carbonato ferroso en cortas y convenientes dosis, además de sus preciosos gases, hidrógeno sulfurado, ácido carbónico, oxígeno nítrico.

No contienen absolutamente sulfato de potasa ni ninguna otra sal de esta clase que produce irritaciones y otros efectos de resultados funestos, cuyas sales existen en todas las aguas purgantes en uso, españolas y extranjeras y en gran cantidad de ocho gramos por litro en alguna de ellas. No contienen gran cantidad de magnesia (tres gramos por litro), mientras que solo de sulfato de magnesia (sal de higuera) contienen las purgantes en general 20, 30 gramos y algunas hasta 50 por litro: los efectos de las aguas que contienen en gran cantidad dicha sal son bien conocidos, produciendo dolores, cólicos, náuseas, vómitos, etc., etc., y máxime si tienen asociados el sulfato de potasa.

Aguas de Carabaña. Purgantes depurativos.

Aguas de Carabaña. Para el estómago, higado, vientre.

Aguas de Carabaña. Para las herpes, escrófulas, sífilis.

Aguas de Carabaña. Tónicas, aperitivas.

AGUAS DE CARABAÑA.

La botella es blanca, rotulada *La Favorita de Carabaña* en la etiqueta se lee con repeticion *Aguas de Carabaña*, está capsulada á máquina y en la capsula el rótulo de *Aguas minerales naturales de la Favorita de Carabaña*, está corchada á máquina de gran presion y en el corcho un rótulo *Aguas de Carabaña*, envuelve á cada botella un externo prospecto con su análisis é instruccion para usarla.

Estas advertencias servirán de guía para los compradores que no conozcan estas aguas, no confundirse con ninguna otra, con grave perjuicio de su salud. Respecto á los que las hayan usado no es posible confundirlas, pues conocen ya sus efectos y resultados.

Se halla en todas las farmacias y droguerías — Depósito general: R. Chávarri, 87, ATOCHA, 87.— MADRID.

Depósitos en Leon.—Merino é Hijo, Joaquín Rodríguez del Valle, Viuda de Chalanzon y Vitores Peña Izquierdo, 5

Sombrereria Francesa

DE JOSÉ ROUZÉS

Plazuela de las Tiendas núm. 2.

Acaba de llegar á esta poblacion, el cual tiene el gusto de ofrecer al público leonés, sus siempre acreditados trabajos, tanto en el esmero como puntualidad.

Las personas que tengan á bien honrarle con sus encargos, abriguen la seguridad que han de quedar sumamente complacidas.

SE ALQUILA UN PIANO.

CONDE LUNA 13.

En todas las Farmacias, Perfumerías y Peluquerías

La VELOUTINE

Polvero de Arroz especial
Preparado al Bismuto por **CH. L. FAY**, Perfumista
PARIS — 9, Rue de la Paix, 9 — PARIS

ASMA CATARRHO. OPRESION, TOS. PALPITACIONES. **NEURALGIAS** JAQUECAS. GOLBRES DE ESTOMAGO

y todas las afecciones de las vías respiratorias, se calman inmediatamente y se curan usando los TUBOS LEVASSEUR. y todas las afecciones nerviosas, se curan inmediatamente con las PILDORAS ANTI-NEURALGICAS del Dr. CRONIER.

Farmacia LEVASSEUR, 23, rue de la Monnaie, en Paris. — Madrid: Agencia franco-española, Sordo, 31.
Depósito en Leon: Sres. Viuda del Chalanzon y Sobrino.

HOGG, Farmacéutico, Rue Castiglione, 2, en PARIS

ACEITE de HIGADO de BACALAO de HOGG

Sin el olor ni sabor de los Aceites de Hígado de Bacalao ordinarios.

Este Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados, es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos más delicados; su acción es segura contra las Enfermedades del Pecho, Tisis, Bronquitis, Costipados, Tos crónica, Delgadez de los Niños, etc.

Exigir el nombre de Hogg y además la certificación de M. LESUEUR, Jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de Paris, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular.

El Aceite de HOGG se halla en las principales Farmacias.

ADVERTENCIA. — Exigirse en el rótulo el sello azul del Estado Francés.

MEDALLA DE ORO — EXPOSICION UNIVERSAL, 1878

APARATOS CONTINUOS

Para la Fabricación de Bebidas Gaseosas de todas clases, Agua de Seltz, Limonadas, Soda-Water, Vinos espumosos, Gasificación de Cervezas.

DIPLOMAS DE HONOR EN 1873-1875-1883.

MEDALLAS DE ORO Y GRANDES MEDALLAS DE ORO EN LYON Y MOSCÚ, 1872.

MEDALLA DE PROGRESO (la más alta recompensa) en VIENA, 1873.

MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION DE AMSTERDAM, 1883.



Estos aparatos, de construcción mecánica y de fabricación continua, pueden producir desde 25 hasta 10,000 botellas diarias de toda clase de bebidas, sea en su fuerza. Son los únicos que responden a todas las prescripciones de los Consejos de Higiene y Salubridad. — Son garantizados contra todo vicio de construcción. — Sifones de gran y pequeña palanca, cilindros, muy elegantes y sólidos.

Los únicos que estén plateados interiormente; Los únicos que puedan producir bebidas a la vez sanas y agradables.

CASA J. HERMANN-LACHAPPELLE, INGENIERO-MECÁNICO
J. BOULET & Co, Ingenieros, Suc^{as}, 31-33, Rue Boissod (Coulv'Ornano), PARIS
Antes: 144, Rue du Faubourg-Poissonniere.
ENVIO FRANCO DE TODOS LOS PROSPECTOS EXPLICATIVOS.

SALCHICHERIA DE LINO GONZALEZ
Carnicerías 5.
En este establecimiento se vende pimentos superior de Alicantina para mondongos que llaman dulce picante.

PASTA PECTORAL

del Dr. ANDREU, de Barcelona.

Remedio seguro contra toda clase de tos por fuerte e incomoda que sea.

Clasificación de las virtudes de esta pasta en las diferentes variedades que presenta aquella enfermedad.

LA TOS seca y fatigosa, que es sintoma casi siempre de tisis y catarrhos pulmonares, disminuye notablemente con este medicamento, reduciendo por completo los accesos violentos de TOS que contribuyen mucho al desarrollo del enfermo.

LA TOS por un gran resaca en la garganta, a veces de carácter herpético, se corrige al momento con esta PASTA y desaparece luego con el auxilio de un buen expectorante.

LA TOS seca, con visiva, entrecortada muchas veces por solocación, como sucede a los asmáticos y personas excesivamente nerviosas por el efecto de una gran cantidad, se combate perfectamente con esta Pasta Pectoral.

LA TOS ferina o de noche, que ataca con tanta frecuencia a los niños, causando los vomitos, de sangre y la tos espumosa, se cura con esta PASTA, mayormente si se le acompaña algún expectorante pectoral y antipéptico.

LA TOS catarral o de constipado y la llamada vulgarmente de sangre, ya sea reciente o crónica, se cura siempre con este precioso medicamento. Son numerosísimos los ejemplos de curaciones obtenidas en personas que de muchos años padecían semejante TOS, tan incomoda y pertinaz, que al menor resaca se reproducía de una manera insuperable.

Es de advertir que muchas tisis pulmonares provienen de una simple TOS, ocasionada por un constipado mal curado.

Este gran medicamento es, pues, siempre seguro para curar en unos casos y combatir en otros una enfermedad de cuyos terribles resultados se ven diariamente ejemplos.

ALIVIO Y CURACION DEL **ASMA** DE TODA CLASE, POR LOS CIGARRILLOS BALSAMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS.

Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio.

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de Asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce más fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos tienen una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumar, las señoras y personas más delicadas.

por la noche se calman al instante con los papeles azoados, quemando uno dentro de la habitación, de modo que el enfermo que se ve privado de descansar siente luego un agradable bienestar que se convierte en el más agradable sueño.

Depósito Central de estos medicamentos: Farmacia de su autor en Barcelona, y se hallarán también de venta en las principales Farmacias de todas las poblaciones de España y América, así como en Francia, Italia y Portugal.

A LOS LABRADORES LA DIVISORIA

Como movimiento de cereales a cargo de José Lobo Huerta

donde se hacen operaciones con toda actividad diariamente en su propia casa blanca, al pie del muelle de la Estación de Santas Martas.

ALMANAQUES AMERICANOS de todas clases para 1886. Desde 35 céntimos de peseta en adelante.

Almanaque de la Ilustración. A 2 pesetas ejemplar. Papelería de Nicolás Lopez, Barillas, 6.

CHOCOLATES



Dos clases NUEVAS de chocolate de dos pesetas y 2 y 1/2 expende la COMPANIA COLONIAL, además de las primitivas, unas y otras muy superiores, para la satisfacción del consumidor.

Depósito general de Chocolates, Cafés y Tés, Mayor, 18 y 20. Sucursal, Montera, 8.

La Enciclopedia Comercial de la casa Editorial de Sola-Sagales de Barcelona. Su autor, D. ANTONIO TORRENTS Y MONNER.

Esta indispensable obra para el comercio y la industria, se publica por entregas a medio real ó sea por cuadernos de peseta, y se suscribe en esta capital en el Centro de sus ediciones la de Sra. Viuda de Rivas.

ENOSÓTERO

PARA CONSERVAR Y MEJORAR TODA CLASE DE VINOS

artículo de primera necesidad para los vinicultores y comerciantes al por mayor y al detall.

Higiénico y admitido en todos los mercados del mundo.

El vino con ENOSÓTERO, tiene más estima, se conserva siempre y puede ser transportado por mar y tierra sin cuidado.

El ENOSÓTERO es el único específico que merece el nombre de "Conservador de los vinos." Obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

La utilidad del ENOSÓTERO ha sido reconocida por todos los consumidores y por la prensa. Por esto su uso se ha generalizado por todas partes.

Para convencerse de la eficacia y bondad del ENOSÓTERO, basta poner vino del más flojo ó vino con agua en dos botellas, añadir a una de ellas el conservador a razón de medio gramo escaso por litro y dejar las botellas destapadas ó algo vacías. El vino de la botella que no tiene ENOSÓTERO pronto se vuelve agrio, mientras el otro en lugar de agriarse gana mucho en calidad.

PARA EVITAR ENGAÑO, NO DEBE ADMITIRSE NINGUN BOTE QUE NO PROCEDA DE LOS SRES. ALOMAR Y URIACH

MONCADA, 20. — BARCELONA.

Depósito en Leon: D. G. F. Morino é hijo.

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las obstrucciones de todo género, ya sean las que afligen la juventud ó la mujer en su edad crítica, desaparecen radicalmente, y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la más perfecta salud gracias á las célebres Pildoras Holloway, cuyas propiedades curativas, introduciéndose en el fluido vital, lo limpian de toda clase de humores que pudieran contribuir á su impureza. Ningun medicamento opera con tanta eficacia como estas Pildoras, las cuales curan con prontitud los desórdenes del hígado y del estómago, alejando toda acidez perjudicial y restituyendo al hígado su acción natural.

Los primeros síntomas de toda enfermedad deben siempre dominarse por medio de un medicamento cual estas célebres Pildoras, que obrando con suavidad, purifican la sangre é impiden el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Ungüento que ha sido adoptado en los principales hospitales de Europa para la cura de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los abscesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del estómago, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos obran en las cajas de Pildoras y botes de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y es el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford-street, Londres.

Se vende una partida de tabla seca y varios gruesos. Castañón núm. 2.

En la sastrería de Reñones se necesitan costureras.

PARSONS Y GRAEPEL 23

(antes David B. Parsons)

Almacén, Montera—16 y Madrid.

Depósito, Claudio Coello 43



Arados: «Simplex.» «Vitis.» «La Vid.» y otros varios.

Máquinas agrícolas.

Bombas de varios sistemas.

Tubos de goma, lana, y de hierro.

Máquinas de vapor.

Motores de viento.

Presas para uva, y para aceituna etcétera, etc.

Catálogos gratis á quien los desee.

Agente en Sahagun, D. José Fernández

CURACION ASEGUADA de todas Afecciones pulmonares.



CAPSULAS CREOSOTADAS del Doctor FOURNIER

Únicas premiadas En la Exposición de Paris en 1878

ENLÁZSE LA BANDA DE GARANTIA FIRMADA

Vosotros todos los que padecéis del pecho, ensayad las Cápsulas del Doctor FOURNIER.

MADRID, por mayor, Sordo, 31, AGENCIA FRANCO-HISPANO-PORTUGUESA

Depósito en Leon: Sres. Viuda de Chalanzon y Sobrino.

En el Establecimiento de Comestibles de Maximino Alegre, Zapatería número 20, hay de venta garbanzos superiores por libras y por heminas, y toda clase de legumbres, buenos embutidos de cerdo, latas de pimientos de Calahorra, latas de fritada superiores, botes de café, vinos de Jerez por cuartillos y por botellas, Málaga, Moscatel, Lágrima, y otros y vino blanco superior desde real y medio hasta peseta el cuartillo y toda clase de artículos propios de este establecimiento á precios arreglados.

FERNANDO MOLINA MARTELL. Pintor y Dorador.

Ofréce sus trabajos á precios sumamente reducidos tanto en empapelados, en decoración, como liso imitaciones á mármoles, jaspes, maderas, como en pinturas á la chamberga, óleo, temple y fresco.

También se pintan y doran efigies etc. Las personas que tengan á bien honrarle con sus encargos abriguen la seguridad que han de quedar sumamente complacidas.

Habita calle de S. Pedro, núm. 9.

Por trasladarse la Sociedad Casino Democrático á otro local, se arrienda el que hasta ahora ocupa en la calle del Cid, número 2; para tratar de ajuste verse con el Conserje de dicha Sociedad que habita en la calle de Recoletas, número 18.

Imp. de Hemeterio Garcia Perez, Calle de la Concepcion,